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Leia atentamente as quest5es colocadas e s6 depois respond a com objectividade. 

1- Compreensao textual 

1. Leia 0 seguinte texto e responda as perguntas que se seguem abaixo. 

• 


Paulo: Espera aL Deixa-me tirar um jornal. 
Julio: Entao, llaO pagas? 
Paulo: Nao, este jomal e gratuito. Nao sabias que em Lisboa haviajornais gratuitos? 
Julio: Nao. Na minha cidade, se queremos um jomal, temos de 0 pagar. Ninguem da nada 
a ninguem. Parece que s6 em Lisboa eque ha dessas coisas. 
Paulo: Estas enganado! Tanto 0 jornal Metro como 0 Destak, que sao dois jornais 
gratuitos que tern tido imenso sucesso, ja existem tarnbem no Porto. Se calhar, daqui a 
uns anitos, voces pode-Ios-ao ter tambem na vossa cidade. 
Julio: Daqui a uns anitos! Na minha cidade, etudo daqui a uns anitos. Tudo se passa nas 
grandes cidades, e nas outras edaqui a uns anitos ou, se calhar, nunca. 
Paulo: Estas sempre a refilar, pa. De facto, os jornais gratuitos foram uma boa ideia. Tem 
as noticias principais, embora nao tenham um grande desenvolvimento. Sao faceis de ler 
e as pessoas sempre estao ocupadas, enquanto esperam por um transporte publico au 
enquanto andam de metro ou de autocarro. Mas olha que a ideia nao e portuguesa. Os 
jornais gratuitos ja existem em muitos paises europeus. 
Julio: Bem ... mas estas para ai a falar, a falar, e nao les 0 jornal nem deixas ler. Empresta 
ai uma paI1e, para ver se vale a pena ou se tenho de ir comprar um jornal. 

a) Por que e que 0 Paulo nao paga 0 jornal? 

b) Por que razao 0 Julio fica surpreendido? 


c) Como se chamam os jornais gratuitos referidos pelo Paulo? 


d) Esses jornais s6 sao distribufdos em Lisboa? Justifique a sua resposta. 

e) De que eque 0 Julio se queixa? 



------------------------------
f) Indique os motivos de os jornais gratuitos terem urn tao grande sucesso. 

g) as jornais gratuitos existem apenas em Portugal? JI.)$tjfique a sua resposta .. 

h) Proponhaumtitulo;para,0. texto:·aciJ:na..." 

II - Vocabulario 

1. Complete cada linha do quadro abaixo com palavras da mesma familia. 

I VERBa NOME ADJECTIVO I 
I emErestar 

.--. 
! 

falador 
I 

'-~' 

Igratidao 

I legivel I
I publicar 

l ! sab~n~ I 

2. No quadro abaixo, indique 0 ant6nimo de cada urn dos adjectivos dados. 

3. 	 Explique 0 sentido dos seguintes proverbios: 
a) Quem anda achuva molha-se. _..~______ 
b) Nao ha fumo sem fogo. __.~.__ --------- '--'---­
c) Amigos, amigos, neg6cios aparte. 

d) Casa roubada, trancas aporta. _~___~_____ 


III - Uso de lingua 

1. 	Nas sequencias abaixo, coloque a forma verbal adequada. 
a) Todos temos de colaborar para que (poder) ter urn mundo melhor. 
b) Epossivel que os jomais gratuitos (ajudar) as pessoas a ler 
mais. 



c) Nao posso jr convosco a nao ser que _~___ (sair) rnais cedo do trabalho. 

d) Larnento que eles nao (vir) aentrevista de ontern. 

e) Preferia que voces (ir) de taxi para 0 aeroporto. 

1) Ese todos nos (beber) agua, nao seria melhor? 


2~. FQrmw.e·as)pergu:ntllS\acleq.uadasj~resp0~dOO.iu~'arum:(l'~\;·,··.···... 
a)~ 	 ? 

o Julio nao esta contente porque tern de pagar 0 jornal na cidade onde mora.• 
~ ? 

Nao, s6 alguns jomais sao gratuitos em Lisboa. 

3. 	 Passe para 0 discurso indirecto a seguinte fala do Julio: 
"Na minha cidade, se queremos umjornal, temos de 0 pagar. Ninguem da nada a 
ninguem. Parece que s6 em Lisboa eque ha dessas coisas. 

----.-.------------~ 

BOM TRABALHO! 

Elda Santos 

Avaiia<,:ao total: 20 valores 

I -1. a) 0,5; b) 1; c) 0,5; d) 1; e) I; 1) 1,5 g) 1 b) 0,5 

II -1. 2,4=(12xO,2); 2.2,5=(1 OxO,25); 3.3=(4xO,75) 

III-I. 1,8=(6xO,3); 2. 1,5=(2xO,75); 3. 1,8=(6xO,3). 


A val ia<,:ao total: 100% 

I -1. a) 2,5%; b) 5%; c) 2,5%; d) 5%; e) 5%; f) 7,5% g)5% h) 2,5 % 

II 1. 12%; 2. 12,5%; 3.15%=(4x3,75%) 

III -1. 9%=(6xl,5%); 2. 7,5%= (2x3,75%) 3. 9%=(6xl,5%) 



